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MOHAMED JAKO ČLOVĚK
KAPITOLA ČTRNÁCTÁ

Korán 64:12 Poslouchejte Alláha a  poslouchejte posla; však obrátíte-li se 
zády...tedy poslu Našemu přísluší jedině hlásání zjevné!

JEHO FYZICKÝ VZHLED

[Buchárí 5,58,280] Pohané si česali vlasy na pěšinku, Mohamed si však vla-
sy nechával rozpuštěné, jako biblické postavy. Pokud nedostal jiné pokyny, držel 
se jejich příkladu. Později si ovšem také začal česat pěšinku.

[Buchárí 7,72,787] Mohamed nebyl ani vysoký, ani malý. Jeho pleť byla po-
dobně tlumená, ani bledá, ani opálená. Jeho vlasy nebyly ani zvlášť kudrnaté, ani 
rovné. Apoštolem Alláha se stal, když mu bylo čtyřicet let, deset let pak strávil 
v Mekce a deset v Medíně. Zemřel ve věku šedesáti let.

[Buchárí 7,72,791] Katáda požádal Anáse, aby popsal Mohamedovy vlasy. 
Anás řekl: „Mohamedovy vlasy sahaly téměř až po ramena. Byly vlnité. Nebyly 
rovné, ale ani hodně kučeravé.

[Buchárí 7,72,793] Mohamed měl jedinečné vzezření. Měl velká chodidla 
a ruce, jeho dlaně ale byly jemné.

[Buchárí 4,56,751] Mohamed byl průměrně vysoký, měl široká ramena 
a dlouhé vlasy. Jednou jsem ho viděl, když měl na sobě rudý plášť, a připadalo 
mi, že je to nejkrásnější muž, jakého jsem kdy viděl.

MOHAMEDOVA BĚLOST
Existuje mnoho hadíthů, které pojednávají o Mohamedově bělosti.
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[Buchárí 4,56,765] Když se Mohamed klaněl při modlení, roztahoval paže 
tak do široka, že jsme mohli vidět jeho podpaží. Ibn Bukair to popsal jako „bě-
lost jeho podpaží“.

[Buchárí 9,90,342] V bitvě u al-Ahzabu nám Mohamed pomohl nosit zemi-
nu k opevnění. Viděli jsme, jak prach pokryl jeho bílé břicho.

[Buchárí 1,3,63] Jednoho dne jsme s Mohamedem seděli v mešitě, když tu 
k nám přijel muž na velbloudu. Zeptal se: „Který z vás je Mohamed?“ Odpově-
děli jsme: „Ten bílý muž, který se opírá o ruku…“

[Buchárí 1,8,367] Těsně před bitvou u Chajbaru jsme s Mohamedem před 
úsvitem provedli modlitbu fadžr. Já [Anás] jsem jel za Abú Talhou vedle Moha-
meda. Byli jsme tak blízko u sebe, že když jsme projížděli hlavní třídou Chajba-
ru, mé koleno se dotýkalo Mohamedovy nohy. Odhrnul se mu oděv a odhalil 
jeho bílé stehno.

[Buchárí 4,56,747] Rabía bin Abdurrahmán slyšel Anáse bin Málika, popi-
sovat Mohameda následovně: „Na Araba byl průměrné výšky. Ani vysoký, ani 
malý. Pleť měl normální, narůžovělou, ne úplně bledou, ale ani ne tmavou. Jeho 
vlasy byly vlnité; ne moc kudrnaté, ale ani ne moc rovné. Alláh k němu poprvé 
promluvil, když mu bylo čtyřicet let. Po deset let dostával v Mekce zjevení od 
Alláha. Dalších deset let pobýval v Medíně. V době své smrti měl možná dvacet 
šedých vlasů na hlavě a ve svém plnovousu.“ Rabía řekl: „Jednou jsem viděl část 
jeho vlasů a byly zrzavé. Bylo mi řečeno, že to parfém je zbarvil do červena.“

JEHO HNĚV

V mnoha hadíthech se píše o Mohamedově hněvu.
[Buchárí 1,2,19] Pokud Mohamed muslimům nařídil něco vykonat, ujistil 

se, že je to něco snadného a mají dost síly a výdrže. I přesto si mnozí stěžovali: 
„Mohamede, to nezvládneme. Nejsme jako ty. Tebe Alláh osvobodil ode všech 
hříchů.“ Hněv v Mohamedově tváři byl zjevný a řekl: „Nikdo se nebojí Alláha 
více nežli já a já znám Alláha lépe než kdokoli z vás.“

[Buchárí 1,3,90] Jeden muž Mohamedovi kdysi řekl: „Nevím, jestli budu 
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moci chodit na povinné modlitby, protože náš imám vede obřady velmi 
zdlouhavě.“ Vypravěč pokračoval: „Nikdy jsem neviděl Mohameda tak roz-
zlobeného. Řekl: ‚Někteří z  vás ostatním znechucují modlení. Když vedete 
modlitbu, měli byste být struční. Někteří lidé jsou nemocní, slabí, nebo prostě 
mají práci.‘“

JEHO KLETBY

[Buchárí 9,85,73] Mohamed ve své modlitbě naléhavě prosil: „Alláhu, za-
chraň slabé muslimy. Buď krutý k Mudarům a postihni je roky hladomoru, stej-
ně tak jako jsi je seslal na lid za časů Josefa.“

JEHO ŽENA ÁIŠA

Áiša byla jeho nejmilejší ženou. Tento sen se přihodil, když jí bylo šest let.
[Muslim 031, 5977] Áiša cituje Mohameda: „Tři noci po sobě jsem tě viděl 

ve snu. Anděl tě přinášel zabalenou v hedvábí a říkal: ‚To je tvá žena.‘ Když jsem 
hedvábí rozbalil, objevila se tvoje tvář. Řekl jsem: ‚Je-li tento sen skutečně od 
Alláha, nechť jej uskuteční.‘“

[Muslim 008,3309] Mohamed a  já [Áiša] jsme měli svatbu, když mi bylo 
šest let. Do jeho domu jsem byla přivedena v devíti letech. Přestěhovali jsme se 
do Medíny, kde jsem na měsíc onemocněla horečkou. Důsledkem nemoci mi 
vypadaly vlasy. Moje matka, Umm Rumán, pro mne jednoho dne přišla, když 
jsem si hrála na houpačce s několika kamarádkami. Netušila jsem, co chce, ale 
vzala mě za ruku a nechala mě stát u dveří našeho domu. Nemohla jsem po-
padnout dech, ale když jsem se opět dala dohromady, matka mě vzala dovnitř 
a předala mě několika pomocnicím, které mi popřály hodně štěstí. Umyly mne 
a zkrášlily. Ráno přišel Mohamed a byla jsem mu předána.

[Buchárí 8,73,151] Já [Áiša] a mé kamarádky jsme si v Mohamedově pří-
tomnosti hrávaly s panenkami. Když vstoupil, snažily se vždycky schovat, ale 
on je pokaždé zavolal zpátky, aby si se mnou hrály. Hrát si s panenkami, nebo 



69

 - MOHAMED JAKO ČLOVĚK -

čímkoli, co zobrazovalo člověka, bylo zakázáno, ale protože jsem byla tak malá, 
ještě jsem ani nedosáhla puberty, bylo to dovoleno.

JEHO OSTATNÍ ŽENY

[Buchárí 3,47,755] Mohamedovy ženy se shromažďovaly ve dvou skupi-
nách. První skupina sestávala z Áiši, Hafsy, Safíji a Sawdy. Do druhé skupiny 
patřila Umm Salama a jeho ostatní ženy. Všichni muslimové věděli, že Moha-
med miluje Áišu, a pokud někdo chtěl dát Mohamedovi nějaký dar, počkal, až 
se bude zdržovat v jejím domě.

U žen ze skupiny Umm Salamy to vzbuzovalo žárlivost a poslaly Umm Sala-
mu k prorokovi se žádostí, ať řekne lidem, aby mu dary posílali bez ohledu na to, 
v čím domě se právě nachází. Umm Salama o to Mohameda žádala několikrát, 
aniž by dostala odpověď. Konečně jí odpověděl. Řekl: „Nesnaž se mi ublížit kvů-
li Áiše. Alláhova zjevení ke mně nepřicházejí, když nejsem v její posteli.“ Umm 
Salama odpověděla: „Omlouvám se Alláhovi, že jsem ti způsobila bolest.“

Ženy dál byly nespokojené, a tak za Mohamedem poslaly jeho dceru, Fátimu. 
Ta Mohamedovi řekla: „Tvé ženy prosí, abys s nimi zacházel stejně dobře jako s dce-
rou Abú Bakra, Áišou.“ Mohamed odvětil: „Miluješ to, co miluji já?“ Řekla, že ano, 
a když po ní žárlivé manželky znovu chtěly, aby se přimluvila u svého otce, odmítla.

Nakonec za ním poslaly Zajnáb. Zajnáb byla zatrpklá, a když žádala, aby Áiša 
nebyla protěžována, mluvila příkře. Začala na Aíšu křičet a nadávat jí. Áiša pak 
na Zajnábiny stížnosti rázně odpovídala tak dlouho, dokud jí nezbylo, než mlčet.

Mohamed se na Áišu podíval a pravil: „Vskutku je to dcera Abú Bakra.“

SEX

[Buchárí 1,5,249] Mohamedova žena Majmúna vyprávěla: Po sexu se Mo-
hamed očišťoval stejně jako před modlitbou, až na to, že si nemyl nohy. Oplách-
nul si z penisu semeno a poševní sekrety a pak si polil vodou zbytek těla. Pak 
vyndal nohy z kádě a omyl si je. Takto se Mohamed očistil po sexu.
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[Buchárí 1,6,298] Mohamed a já [Áiša] jsme se po sexu spolu koupávali ve 
stejné kádi. Během mé menstruace mě nechával nosit šaty, které mne zakrývaly 
jen od pasu dolů, a mazlil se se mnou. Také mi dovoloval umývat mu vlasy, když 
jsem menstruovala.

ZVYKY

[Buchárí 1,4,169] Mohamed prováděl veškeré činnosti zprava doleva. Ať už 
se jednalo o obouvání bot, česání či mytí.

[Buchárí 4,54,428] Áiša vyprávěla, jak byl Mohamed velmi rozrušený 
pokaždé, když viděl na obloze mrak. Chodil sem a  tam, bez ustání vcházel 
a vycházel ze svého domu a jeho obličej měnil barvu. Když ale začalo pršet, 
uklidnil se. Áiša to na něm vždycky poznala. Když se ho na to zeptala, řekl: 
„Nevím, proč se bojím. Možná jde o  totéž znepokojení, o  kterém v  koránu 
mluvil lid z Ádu:

Korán 46:24 A  když spatřili mračno blížící se k  údolím jejich, zvolali: „Toto 
mračno nám přinese déšť!“ „Nikoliv, to je to, co přáli jste si uspíšit! To vichřice je, 
v níž trest je bolestný a která zničí dle rozkazu Alláhova věci všechny!“ A zrána 
bylo vidět jen příbytky jejich opuštěné. A takto odměňujeme lid provinilý.

[Buchárí 7,65,292] Mohamed upřednostňoval začínat věci z pravé strany; 
česání, obouvání bot, nebo umývání. Dodržoval tento zvyk ve všem, co dělal.

[Muslim 023,5018] Anás říkal, že Mohamed lidem zakazoval pít vestoje. 
Katáda vyprávěl: „Zeptali jsme se ho: ‚A co jíst vestoje?‘ Řekl: ‚To je ještě nepři-
jatelnější.‘“

[Muslim 023,5029] Anás vyprávěl příběh o tom, jak měl Mohamed ve zvy-
ku pít nápoje ve třech hltech.

[Muslim 023,5037] Mohamed: „Když muslim jí, neměl by si utřít ruku, do-
kud není olízaná do čista, buď jím samým, nebo někým jiným.“

[Muslim 024,5231] Mohamed: „Když si někdo nasazuje sandály, měl by si 
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nejprve nasadit pravý. Když si je sundává, měl by nejprve sundat levý. Buď takto, 
anebo je prostě nasazovat, či sundávat oba současně.“

[Muslim 024,5234] Mohamed prohlásil za nezákonné, aby muž jedl levou 
rukou, nebo chodil pouze s jedním sandálem. Také zakázal nošení šatů, které 
neměly otvory pro ruce, aby při pohybu nemohlo dojít k obnažení genitálií.

[Muslim 024,5238] Mohamed: „Nikdo by neměl ležet na zádech s jednou 
nohou přes druhou.“

ZDRŽENLIVOST

[Buchárí 7,72,807] Jednoho dne nějaký muž nakouknul do Mohamedo-
va domu a uviděl ho, jak si drbe hlavu hřebenem. Mohamed si muže všimnul 
a pravil: „Kdybych věděl, že se na mě díváš, vrazil bych ti ten hřeben do oka. 
Žádat o svolení je nutné, aby lidé neviděli věci, které vidět nemají.“

MOHAMEDOVI OTROCI

Žena, kterou „vlastnila Mohamedova pravá ruka” označovala otrokyni, kterou 
Mohamed využíval k sexu.

[Buchárí 9,89,321] Mohamed přijal slib věrnosti od ženy pouze tehdy, když 
nejdřív odrecitovala tento verš z koránu:

Korán 60:12 Proroku, přijdou-li k tobě věřící ženy, přísahajíce ti věrnost, a že 
nebudou nic přidružovat k Alláhovi…

Mohamed nikdy nedopustil, aby se jeho ruka dotkla ruky ženy, pokud to ne-
byla „žena, kterou vlastnila jeho pravá ruka“, tedy jeho otrokyně, nebo otrokyně 
jedné z jeho žen.

[Buchárí 3,34,351] Jeden muž se zavázal k tomu, že po jeho smrti bude je-
den z jeho otroků volný, později však potřeboval peníze. Mohamed otroka vzal 
a zeptal se: „Chce někdo tohoto otroka koupit?“ Otroka od Mohameda dostal 
Nuajm poté, co Prorokovi zaplatil jistou částku.


